掌上株洲 客户端

中共株洲市委主管、主办



致敬时代楷模主题灯光秀

为近平主持召开二十届中央审计委员会第一次会议强调 发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用 进一步推进新时代审计工作高质量发展

国内统一连续出版物号 CN 43-0005

李强李希出席

新华社电 中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席、中央审计委 员会主任习近平5月23日下午主持 召开二十届中央审计委员会第一次 会议。习近平在会上发表重要讲话强 调,在强国建设、民族复兴新征程上, 审计担负重要使命,要立足经济监督 定位,聚焦主责主业,更好发挥审计 在推进党的自我革命中的独特作用。 做好新一届中央审计委员会工作,要 坚持以新时代中国特色社会主义思 想为指导,深入学习贯彻党的二十大 精神,完整、准确、全面贯彻新发展理 念,聚焦全局性、长远性、战略性问 题,加强审计领域战略谋划与顶层设 计,进一步推进新时代审计工作高质

量发展,以有力有效的审计监督服务保障党和国家工作大局。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央审计委员会副主任李强,中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记、中央审计委员会副主任李希出席会议。

会议听取了中央审计委员会办公室关于2022年度中央预算执行和其他财政支出情况的审计报告的汇报,以及关于推进新时代审计工作高质量发展的意见的汇报等。

会议强调,审计是党和国家监督 体系的重要组成部分,是推动国家治 理体系和治理能力现代化的重要力 量。党的十九大以来,在党中央集中 统一领导下,中央审计委员会推动审计体制实现系统性、整体性重构,走出了一条契合中国国情的审计新路子,审计工作取得历史性成就、发生历史性变革。一是深入推进审计管理体制改革,党中央对审计工作的集中统一领导不断细化实化制度化。二是对中国特色社会主义审计事业的规律性认识不断深化。三是审计服务党和国家大局的主动性更强、契合性更高,独特监督作用更加彰显。四是审计整改总体格局初步成型,审计成果运用贯通协同更加顺畅、权威、高效。

会议指出,做好新时代新征程审 计工作,总的要求是在构建集中统一、 全面覆盖、权威高效的审计监督体系, 更好发挥审计监督作用上聚焦发力。要如臂使指,增强审计的政治属性和政治功能,把党中央部署把握准、领会透、落实好。要如影随形,对所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源的地方、部门和单位的审计监督权无一遗漏、无一例外,形成常态化、动态化震慑。要如雷贯耳,坚持依法审计,做实研究型审计,发扬斗争精神,增强斗争本领,打造经济监督的"特种部队";做好与其他监督的贯通协同,形成监督合力。

会议要求,要扎实做好今年的审计工作,突出重大问题加大审计力度,促进把党中央决策部署贯彻好、落实好。聚焦高质量发展首要任务,加大对重大项目、 ▶▶下转08版

陈恢清暗访督查国卫提升工作时强调

狠抓问题整改落实 不断提升城市品质

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明)

5月23日下午,市委副书记、市长陈恢清深入天元区、荷塘区、芦淞区、石峰区暗访督查国卫提升工作。他强调,要压实责任链条,坚持问题导向、狠抓整改提升、常态长效管理,不断改善人居环境、提升城市品质,把国家卫生城市"金字招牌"端得更稳、擦得更亮。

副市长杨胜跃参加。

自 2009 年成功创建国家卫生城市以来,我市已连续通过三轮复审,市容市貌和环境卫生持续改善。3 月开始,我市将在新一周期内随时接受全国爱卫办的复审抽查。

在天元区天纺农贸市场、荷塘区月塘农贸市场、石峰区先锋便民市场及三家市场附近临时摆放点,陈恢清察看环境卫生、周边秩序,与市场负责人、商户交流,听取意见建议。针对发现的问题,陈恢清现场进行交办,要求市场管理方和有关单位严格落实责任,加强规范管理,严把食品安全关、质量关,营造干净整洁规范有序的市场环境;叮嘱临街商户要落实"门前三包"责任,"只有把环境

卫生搞好,才能吸引更多客人。"

来到天元区棉纺厂小区、芦淞区洗煤厂宿舍区,陈恢清检查国卫提升工作,了解老旧小区改造、环境整治、社区治理等情况,对发现的问题提出整改要求。他说,要充分发挥基层党组织作用,加快清理整治私搭乱建、圈地种菜等问题,系统谋划推进老旧小区改造提升,不断改善居民生活环境。

在市人民医院,陈恢清检查了发热门 诊、医疗废物储存点等地,听取医疗服务 保障等情况汇报,要求严格按规范抓好医 疗废物处置工作。

暗访督查中,陈恢清强调,要突出问题导向,针对重点区域和薄弱环节,举一反三、查漏补缺,下更大力气抓好国家卫生城市巩固提升各项工作。要压实责任链条,各级各部门要守土有责、守土负责、守土尽责,领导干部要带头深入一线督导检查,着力发现问题、解决问题。要加强跟踪督办,敢于较真碰硬,对未完成整改、整改进度缓慢的问题紧盯不放、一督到底,确保各项部署落地见效,让城市更宜居、群众生活更幸福。

集体婚礼背后 一场青年与城市的对话

株洲日报全媒体记者/肖蓉

5月20日,"株洲@你"幸福加速度,第二届株洲青年人才集体婚礼举行,百位新人在市委书记、市长的见证下喜结连理,引发中央、省、市媒体争相报道,火爆全网。一场爱的相约背后,更是引发了城市与青年的对话。

"着力打造青年发展型城市",让 株洲对青年更友好、让青年在株洲更 有为。爱你,更懂你。开放包容、活力 迸发的"制造名城、幸福株洲",正成 为名副其实的"青年向往之地"。

株洲@青年:爱你

从粉红智轨婚车到"欧若拉"飞机迎宾,从量身城市婚服到定制情侣对杯……集体婚礼现场,涵盖轨道交通、航空航天、服饰、陶瓷等株洲特色产业的硬核浪漫与细腻温情,在青年人看来,这波操作"很株洲"。

株洲青年人才集体婚礼,自去年以来已连续举办两届,是"株洲@你"城市青年品牌的系列主题活动之一。

株洲@你,正是株洲对广大青年的表白。"@你"谐音"爱你",还是热情

地拍拍你的肩,欢迎更多青年走进株洲、融入株洲、爱上株洲、留在株洲。

以爱之名,众多"株洲@你"特色活动擦拨着青年人内心深人才不会"小戏喜"。"心动林洲"青年人才是体婚礼记录人才才成至于,开展"青春恋爱季"人人已成会等机制,高者片;大学生暑期大学生、为实国高校的企生来林参加政企生寒假"四先进","发生,大厂大所的学子们连呼"震撼";乐队为爱发声,纾困圆梦……

爱青年,更懂青年。

去年以来,向200多名青年高层次人才发放安家补贴,共计400余万元;建成拎包入住人才公寓近8000套,大大降低青年人才生活成本,保障青年人才居有定所;建成4家青年人才驿站,为来株求职青年人才提供免费住宿、就业服务;建成青年之家163家,推出涵盖特殊关爱、学习成长、生活心理等20个志愿服务项目。在株洲,青年人

多青年走进株 总能找到一处避风港。

建设吸引青年向往的"一刻钟便民生活圈",以创新、创业为主题的动力谷自主创新园,以时尚、消费的动流的希尔顿 JOJO 街,以美食、娱乐为中心的钟鼓岭夜市,以艺术、表演为展示的街头艺术站。在株洲,青年人总能寻得一处聚集地。

株洲以她对青年"倾其所有"的偏爱,守护着青年人对幸福生活的渴望。

青年回应株洲:我在

正是有了这份爱你、懂你,株洲成为青年人纷至沓来的活力之城。 拥有了青年,就拥有了未来。株 洲常住人口394.37万,其中,14至35 岁青年93.61万。连续三年,株洲上榜中国人才吸引力百强城市。

"我的青春在株洲"成为青年对 这座城的真挚回应。

有一种幸福,叫我在株洲。我市新"人才30条",给予产业人才扶持奖励,完善人才子女入学、住房、医疗等优待。"全方位政策保障让我很有归属感,就想在这里安家落户。"河北沧州小伙孙双成是株洲青年人

才集体婚礼的参与者,他从哈工大博士毕业后来到株洲,与株洲籍妻子相识相知相爱,坚定了他扎根株洲的决心。

有一种动心,叫我在株洲。职场引航、假期见习、青春送岗,让青年感受到株洲的历史底蕴、产业实力和城市活力。今年3月,株洲企事业单位组团进京揽才,收到简历上万份,两成是硕士、博士学历,1100多人达成就业意向。

有一种成就,叫我在株洲。选树青年典型,巧搭青年交流平台,探索青年创新创业新模式,青少年学有榜样、珀目标、干有方向。青年工匠欧阳阳晴,来自中车株洲电机公司,他参与设计和制造"复兴号"高铁动力装备,以青春之名擦亮制造名城名片。株洲华利生态农牧发展有限公司总经理曾齐怡馨,被家乡创业环境吸引,从美国返乡创业,发展油茶和肉牛种养和深加工,助力家乡振兴发展。

城市若"盛开",青年自远来。无论 是遇一人白首、择一城终老的浪漫,还 是落一城繁华、谋一方发展的务实,株 洲与你,圆梦当下,携手同行。

胡长春在相关工作部署会上强调 不断夺取常态化扫黑除恶新胜利

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 5月23日,全市常态化扫黑除恶斗争工作 部署会以视频会议形式召开。市委副书 记、市委政法委书记胡长春出席并讲话。

副市长、市公安局局长唐文发主持,

市检察院检察长向新林出席。 胡长春表示,推进常态化扫黑除恶是 以习近平同志为核心的党中央作出的重 大决策部署,要深化思想认识,切实增强 常态化扫黑除恶的使命感责任感。要站在 坚定捍卫"两个确立"、坚决做到"两个维 护"的政治高度,务必扛牢政治责任,务必 增强信心决心,务必认清形势挑战,确保 有黑必扫、除恶务尽。 胡长春强调,要坚持纵深推进,持续释放扫黑除恶永远在路上的强烈信号。要坚持把专项治理和系统治理、依法治理、源头治理结合起来,把打击黑恶犯罪和反腐"拍蝇"、加强基层组织建设结合起来,从拓宽线索来源渠道、持续破案攻坚、深化源头治理、强化法治保障、加强正向引导等方面持续发力,不断提升扫黑除恶法治化、规范化、专业化水平。

后化、规范化、专业化水平。 胡长春要求,要强化组织保障,确保常态化扫黑除恶斗争取得扎实成效。要加强领导统筹、压实工作责任、从严督导问责,确保常态化扫黑除恶责任上肩、任务落地,不断夺取常态化扫黑除恶新胜利。

中国移动(株洲)工业互联网研究院揭牌

打造"三个高吧" 下走在前列

株洲日报讯(全媒体记者/王娜) 近日,中国移动(株洲)工业互联网研究院 揭牌,进驻天元工业软件园。

中国移动(株洲)工业互联网研究院立足于高新区开放、包容、创新的优秀园区平台,发挥其在云网能力、技术创新、生态整合等方面的优势,联合全国优秀生态合作伙伴,一方面推动5G、AI、云计算等技术应用落地,为企业提供通用化

和个性化的解决方案,协助株洲工业企业完成数字化转型;一方面推动新技术的交叉融合创新研究,加速数字经济、智慧社会建设

慧社会建设。 株洲天元工业软件园(一期)项目位于中国动力谷展示中心二、三楼,总投资约3960万元,项目装修面积约1.1万平方米。作为工业软件园企业孵化的主阵地,该项目主要用于初创型企业及项目团队的早期孵化,规划建设有研发办公区、展示区、会议区、洽谈区等功能区,并为人驻企业提供文印、轻食、健身等综合配套服务,当前已有6家企业进驻。

芦淞区项目建设打好降本"铁算盘"

"高精传动"项目 节省建安费 6000 余万元

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 大刀阔斧推进项目,精打细管实施项目,在项目开发建设过程中

细算实施项目。在项目开发建设过程中, 芦凇区坚持效益导向,千方百计为项目建 设降本增效。记者昨日从芦淞区"三高办" 了解到,通过协调努力,南方宇航高精传 动项目节省建安费6000余万元。

湖南南方宇航高精传动有限公司(简称高精传动公司)是中国航发湖南南方宇航工业有限公司的全资子公司,致力于航空发动机及燃气轮机传动、风力等新能源传动、高端精密装备传动系统研发制造,其生产扩能对企业进一步做大做强有着重要意义。

项目施工过程中,新芦淞集团与高精传动公司协调,强化成本意识,利用企业厂房的合理布局,通过提高场地标高和厂区周边绿化,采用向内放坡方式,调整坡比度,取消临时和永久性的高边坡支护工程,从而节约2300万元。

该扩能项目处于丘陵地带,地势高低

不平,项目土方需要外运巨大。新芦淞集团综合统筹两大片区产业用地,在区域内将土方需求量大地块提前实施,节约了土方消纳和需求成本约300余万元。积极与街道、村组沟通协调,在即将建设的产业用地先期实施预征,既满足了现有项目的土方外运消纳,也减少规划用地后期的"三通一平"成本。

从"干毛巾"里挤水分,项目建设降本成果明显。高精传动项目于2022年9月启动方案设计,原立项总投资为1.388亿元,其中建安费9793.71万元。多措并举降成本后,最终该项目实际建安费用投入约3000万元,节省资金6000余万元。



建设全球一流现代银行集团 BUILD A FIRST-CLASS GLOBAL BANKING GROUP

青年科学家刘祥环:

勇闯新能源电驱动系统"无人之境"



人物名片

刘祥环,工学博士,正高级工程师,现任株洲齿轮有限责任公司总工程师兼(国家级)技术中心主任,技术管理委员会主任,"新能源动力与传动系统"湖南省重点实验室主任,(省级)工业设计中心主任。科技部在库专家,湖南省创新达人,中欧协会齿轮传动产业分会第三届专领委员会副主任委员,株洲市科技领军人才,中南大学工程类博士兼职导师。

株洲日报全媒体记者/任远

电池、电机、电控,俗称电动汽车 的"三电",是电动汽车区别于传统油 车的关键部件。 这其中,电驱动系统如同人体的 心脏,为车辆输入源源不断的动力。

心脏,为车辆输入源源不断的动力。 2018年,在刘祥环的牵头下,株 洲齿轮有限责任公司(以下简称"株 齿公司")参与国家重点研发计划 ——新能源高性能一体化驱动电机 系统研制并顺利交付,为我国新能源 汽车快速发展作出了重要贡献。

把电驱动关键技术做 到全球领先

新能源汽车是一个全新赛道。 2018年,科技部重点部署新能源汽车 电驱动系统专项,从6个技术方向启动24个研究任务,一体化电驱动系统 研制便是其中之一。有60多年历史、从2009年着手新能源汽车变速器研制的株齿公司从众多竞争对手中脱颖而出,身为公司技术担当的刘祥环成为项目牵头人。

一体化电驱动系统研制是个复杂庞大的项目,其中,NVH是业内关注的焦点和技术难点,也是一体化电驱动系统的重点。

所谓NVH,即噪声、震动与声振



对件环(石一)审领国队与

粗糙度的英文缩写,它是衡量汽车制造质量的综合性指标。

传统油车发动机噪音较大,往往 覆盖了变速器噪音。随着新能源汽车 的应用,传统发动机被电机和驱动控 制器取代,这些设备工作的声音很 小,变速器的噪音就变得明显,严重 影响驾乘感受。

尽管株齿公司有60多年的齿轮

传动技术积淀,从宏观参数设计到刀 具设计,再到后续制造检测都有基础,但对新能源汽车领域这个项目究 竟要如何攻克,没有现成答案。

刘祥环带领团队引入新软件,反复对电驱系统进行仿真调试。为了精准测试产品,他们专门建立了半消声室检测室,检测产品在背景噪声30分贝以下时的NVH情况。 ▶▶下转02版

株洲日报社出版 社长、总编辑/颇青春 社址:株洲市天元区新闻路18号 印刷厂地址:株洲市天元区新闻路18号 邮政编码:412007 值班领导/刘珍龙 值班责任人/刘金城 责任编辑/李支国 美术编辑/邱 鹏 校对/谭智方 投诉爆料热线:28829110